



Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α.

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ**

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συνάδελφοι,

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. με ΟΜΟΦΩΝΗ απόφασή του, χωρίς προηγούμενο διάλογο και ενημέρωση των εργαζομένων, επανέρχεται και ζητά από το Υπουργείο Εσωτερικών να προχωρήσει στην τροποποίηση του ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ των ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΚΑΙ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ.

Οι τροποποιήσεις που προτείνει η Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. στο Υπουργείο Εσωτερικών είναι ουσιαστικά η κατάργηση των δικαιωμάτων των εργαζομένων (Άδειες, Ωράριο, Διακοπές, Παροχές), δικαιώματα που έχουν κατακτηθεί με αγώνες και έχουν θεσμοθετηθεί με Σ.Σ.Ε. ή Συλλογικές Διαπραγματεύσεις και ειδικά στους εργαζόμενους Ιδιωτικού Δικαίου αποτελούν μέρος των αποδοχών τους.

Η πρόταση της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. προκαλεί αίσθηση, καθώς ευθυγραμμίζεται με τις θέσεις της κυβέρνησης, που καταδικάστηκαν και θα καταδικαστούν στην πράξη από τους εργαζόμενους και την πολιτική της που πλήττει τις εργασιακές σχέσεις (ωράριο, υπερωρίες, μείωση αποδοχών) και τα κεκτημένα δικαιώματα των εργαζομένων.

Η πρόκληση της απόφασης της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. είναι ακόμη μεγαλύτερη αφού τόσο η ίδια όσο και το Υπουργείο Εσωτερικών κλείνουν τα μάτια τους στα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι στους Παιδικούς Σταθμούς και προσπαθούν να υποβαθμίσουν το Παιδαγωγικό τους ρόλο και να τους μετατρέψουν σε ανοικτά ΠΑΡΚΙΝΓΚ παιδιών και συγχρόνως να επιβαρύνουν οικονομικά τους Δημότες μέσω της επιβολής ανεξέλεγκτων τροφείων.

Η Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. και το Υπουργείο Εσωτερικών προσπαθούν να τροποποιήσουν όλη τη φιλοσοφία της λειτουργίας των Παιδικών Σταθμών μιας και προτείνεται η δυνατότητα συγχώνευσης με τις Κοινωνικές Δομές που λειτουργούν μέσω των Δημοτικών Επιχειρήσεων και επιχορηγούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Η αποδοχή αυτής της πρότασης οδηγεί ουσιαστικά στην κατάργηση του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα των υπηρεσιών των Παιδικών Σταθμών, την πλήρη ιδιωτικοποίηση τους και την απεμπλοκή του Υπουργείου από την έστω και λειψή, νομοθετικά κατοχυρωμένη επιχορήγηση.

Επιβαρύνοντας για μια ακόμη φορά τον οικογενειακό προϋπολογισμό.

Οι εργαζόμενοι στους Παιδικούς Σταθμούς αγωνίζονται για την επίλυση των πραγματικών προβλημάτων που τους απασχολούν αλλά και τη βελτίωση των όρων λειτουργίας για την καλύτερη παροχή υπηρεσιών στους πολίτες.

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε. – Ο.Τ.Α. μαζί με όλους τους εργαζόμενους στους Ο.Τ.Α. αγωνίζονται για την επίλυση των προβλημάτων που είναι αναλυτικά:

- 1. Η πρόσληψη μόνιμου προσωπικού** για την κάλυψη των ελλείψεων που υπάρχουν – Επimόρφωση του ήδη υπηρετούντος προσωπικού.
- 2. Η υπεράσπιση του Δημόσιου και Κοινωνικού Χαρακτήρα** των υπηρεσιών των Δημοτικών Παιδικών Σταθμών με παράλληλη κατάργηση των τροφείων.
- 3. Αναβάθμιση του Παιδαγωγικού και Κοινωνικού Ρόλου** των Δημοτικών Παιδικών Σταθμών.
- 4. Οικονομική ενίσχυση** των Νομικών Προσώπων για την συνολική κάλυψη των λειτουργικών αναγκών.
- 5. Βελτίωση των συνθηκών εργασίας** (έλλειψη υλικοτεχνικού εξοπλισμού – ακατάλληλα κτίρια κλπ.).
- 6. Επίλυση των θεσμικών, οικονομικών, συνταξιοδοτικών και ασφαλιστικών αιτημάτων των εργαζομένων.**

Σχετική έρευνα της Ε.Ε.Τ.Α.Α. προβάλλει με γλαφυρότητα τα **προβλήματα** και τις **δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι καθώς και την υποβάθμιση των παροχών** (ακατάλληλα κτίρια, έλλειψη εξοπλισμού και χώρων αναψυχής κλπ.).

Συνάδελφοι,

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε. – Ο.Τ.Α. δηλώνει σε κάθε κατεύθυνση ότι **μέσα από τα θεσμικά συλλογικά όργανα του συνδικαλιστικού κινήματος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης** θα αγωνιστεί με όλους τους εργαζόμενους για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων **αλλά και την επίλυση των χρόνιων προβλημάτων των εργαζομένων στους Παιδικούς Σταθμούς.**

Συγχρόνως, καλεί τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Προκόπη Παυλόπουλο **να υλοποιήσει τη δέσμευσή του**, στη διάρκεια της απεργιακής κινητοποίησης το Δεκέμβριο του 2004, **ότι δεν θα καταργηθούν δικαιώματα των εργαζομένων στους Παιδικούς Σταθμούς.**

Απευθύνει δε μήνυμα στο Διοικητικό Συμβούλιο της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. να αντιμετωπίσουμε από κοινού τα προβλήματα λειτουργίας των Παιδικών Σταθμών **και να μη συμπλέει με τις νεοφιλελεύθερες επιλογές της κυβέρνησης που μοναδικό στόχο έχουν την κατάργηση των δικαιωμάτων των εργαζομένων και την μετατροπή των κοινωνικών υπηρεσιών σε ανταποδοτικές.**

**Σε αντίθετη περίπτωση θα μας βρουν απέναντί τους,
ΕΝΩΤΙΚΑ, ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ ΘΑ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΤΟΥΜΕ
ΚΑΙ ΘΑ ΔΙΕΥΡΥΝΟΥΜΕ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΑΣ.**

Αθήνα, 3 Οκτωβρίου 2005

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Η Γραμματεία της Συντονιστικής Επιτροπής της Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α.